

# 民族才结一家亲

## ——定陶区天中街道南城社区创建“红石榴”品牌小记

定陶区天中街道南城社区位于定陶城区南部,是一个回汉混居、回族聚居为主的少数民族社区。南城社区党委立足于“红石榴”品牌寓意,坚持党建引领,结合民族社区特点,通过强化“1324”服务,倾情打造“红石榴”村史馆、“石榴红”志愿服务驿站等城市社区品牌,积极营造各族群众心向党、民族团结一家亲的浓厚氛围。

### “1324”服务 网格化管理暖民心

“1324”服务就是构建1个社区党委、3个网格支部、24小时全天为群众搞好服务,通过开展网格精细化服务,做到社区居民遇事有人管、有难及时助。”南城社区党委书记马化彬告诉笔者。

## 城市管理 精耕细作

乱靠、乱搭乱建、乱扯乱挂等,切实维护市容秩序,全面提升城市品质。

以环卫服务效果整洁化为标准,不断加大环境卫生提升整治工作。综合天气情况,加大行人道清洗、刷冲工作。同时,提高落叶巡回捡拾、清扫工作频次,并对果皮箱、公交站牌等进行全覆盖、无缝隙擦拭,全力为市民营造干净、整洁城市环境。



## 东明县中医院

### 为医护人员送“温暖”

本报讯(通讯员 乔静珺 刘汉功)“祝你生日快乐……”温情的歌声回荡在东明县中医医院会议室。为了让职工感受到大家庭的温暖和关怀,1月7日,东明县中医院为30名在1月份过生日的职工举办集体生日会。院领导与“寿星”一起点燃蜡烛、唱生日歌、切蛋糕,送上美好祝福。

3年来,在疫情防控工作中,县中医院医护人员一直坚守工作岗位,奋战在一线,舍小家为大家,付出了辛勤的汗水和劳动,为医院的发展作出了卓越贡献。特别在过去的一年,全院职工上下一心、无私奉献,一些干部职工吃住在医院,主动投身抗疫和医疗救治一线,为守护人民群众生命健康筑起坚实屏障。他们在疫情肆虐中的逆行与无畏、无数个白天黑夜坚守防控岗位的责任与担当,为患者解除病痛所做的拼搏与努力让人感动。院方希望通过举办集体生日会,让每位职工都能在这样一个温暖、和谐的家庭中快乐、幸福地生活和工作。

为提升群众生活质量,社区购置了300余盏太阳能节能灯,对100多条胡同实施亮化,在第二、三网格硬化了6000多平方米的水泥地面,解决了群众出行难问题。通过网格化精细管理,居民反映问题、矛盾、纠纷共计15起,网格党支部第一时间协调解决,投入30万元建设了1600平方米的绿化带,大大改善了群众的生活环境。

### 党员带头 “红石榴”品牌聚人心

为更好地为群众搞好服务,南城社区党员志愿者成立了200余人的“石榴红”志愿服务队,为困境儿童、孤寡老人和困难群众提供志愿服务。志愿者走进留

守儿童家里,给他们带去书籍读物、生活用品,帮他们解决学习和生活中的困难;在中秋节、重阳节等节日节庆期间,志愿者看望老党员、走访慰问五保户;疫情期间,“石榴红”志愿服务队员轮流为社区32名常年卧床及行动不便的老年人开展“上门服务”200余次。

2022年以来,南城社区“石榴红”志愿服务队开展丰富多彩的集中性文明实践志愿服务活动30余次,组织“我为群众办实事”活动近200余次,服务群众4000余人次。

### 党委领办合作社 发展产业筑同心

社区党委书记马化彬带领南城社

区党委领办茗嘉兴合作社,大力发展食用菌种植,年销售收入高达3000万元,增加为民服务经费20余万元。合作社常年提供就业岗位400余个,每年发放工资600余万元,周边回汉等各族群众每天在合作社务工的达200多人,促进了民族之间的融合发展。茗嘉兴合作社先后承接了天中街道19个村、仿山镇20个村的扶贫任务,直接带动860户回汉贫困户实现脱贫致富。

社区通过定期组织走访慰问各族党员、民族代表、困难家庭等形式多样的“共乐”活动,引导各族人心归聚、精神相依。

通讯员 马远涛



### 蔬菜大棚迎丰收

近日,定陶区半堤镇周庄村的冬暖式蔬菜大棚喜迎丰收,芹菜、辣椒、红彤彤的西红柿长势喜人,村民正忙着采摘、分拣、装箱,脸上洋溢着丰收的喜悦。“目前我们大棚亩产15000斤左右,收购价每斤两块四,效益很好。”大棚种植户潘守亮说。

通讯员 马晨阳 摄



1月10日,定陶区天中街道南城社区居民杨慎博利用手机上的社区综合信息平台“淘小哥”模块购买口罩,不一会儿,外卖小哥李长运就将口罩送到了杨慎博家门口。“嗨,你别说,这个平台还真方便,可以直接和社区外卖人员沟通。”杨慎博高兴地说。据悉,南城社区目前开发的社区综合信息平台已经初步上线,社区居民足不出户就能线上缴费、线上议事、线上查看社区最新资讯,真正实现社区大小信息尽在“掌握”。

通讯员 刘天宇 摄

定陶区杜堂镇毓湾村村干部结合村卫生室人员,成立“跑腿小分队”,对建档备案的老弱病残、鳏寡孤独等弱势群体阳性感染者,开展医疗上门关怀服务,为他们送去退烧、感冒、降血压、降血糖药物,并发放《杜堂镇居民防范一氧化碳中毒明白纸》,保障群众生命健康安全,打通服务群众最后一里路。

通讯员 刘雪桐 摄



## 亮成绩 立目标

### 东明吹响新年奋勇争先号角

本报讯(通讯员 王恩标 刘汉功)日前,东明县“两会”亮成绩、立目标,吹响新年干事创业、奋勇争先的号角。

2022年,东明县抢抓黄河重大国家战略机遇,统筹疫情防控和经济社会发展,全力推进“北工南农”主体功能区建设,迎难而上、开拓进取、砥砺奋进,经济稳健发展、社会和谐安定,在全市下半年经济社会发展现场观摩评比中,取得第1名好成绩。

新的一年,东明纵深推进“北工南农”主体功能区建设,全面增强综合实力、发展活力和整体竞争力,努力打造新型工业强县、现代农业大县、生态宜居名

县。围绕“新型工业强县”目标,以高端化工、新能源、新材料产业为主线,全面构建基础扎实、层次丰富、链条完整的现代化产业体系,推动实体经济高质量发展。

2022年,东明县抢抓黄河重大国家战略机遇,统筹疫情防控和经济社会发展,全力推进“北工南农”主体功能区建设,迎难而上、开拓进取、砥砺奋进,经济稳健发展、社会和谐安定,在全市下半年经济社会发展现场观摩评比中,取得第1名好成绩。

新的一年,东明纵深推进“北工南农”主体功能区建设,全面增强综合实力、发展活力和整体竞争力,努力打造新型工业强县、现代农业大县、生态宜居名

## 分级分类管理激发村级党组织活力

本报讯(通讯员 罗建方 王恩标)目前,东明县紧紧围绕村党组织“分类管理、整体提升”的工作思路,扎实开展村党组织分类定级、动态晋位升级管理模式,全面增强农村党组织创造力、凝聚力、战斗力。

明确评定标准,围绕组织设置、队伍建设、组织生活、产业发展、乡村治理等中心工作设置5大类25项任务清单,实行百分制考评,对村党组织实行清单式“交任务”,确保有定标尺、评有依据。根据考核得分对农村党组织逐个定标定位,推动分类评定科学化、精准化,全县农村党组织共划分示范类60个、创优类

## 陆圈镇推行“三务三资”阳光报告会制度

本报讯(通讯员 张胜豪)东明县陆圈镇探索推行村级“三务三资”阳光报告会制度,营造党建引领基层治理新气象。

陆圈镇在统筹考虑各村产业基础、经济条件、班子运行情况基础上,要求管区书记、包村干部做好督促、指导、把关工作,全体党员、村“两委”成员、村务监督委员会成员、村民代表参加,党支部书记对财务、党务、村务、资产、资源、资金“三务三资”情况进行述职汇报,参会人员结合日常工作表现对情况报告、问题解答进行现场评议,全面接受社会各界监督。

以农村基层党组织组织力为基础,将

全镇村级党组织按照三种类型进行分类,按照“试点先行、全面铺开”的工作思路,对条件允许的4个村进行示范打造。组建6个工作专班,明确人员构成及职责分工,要求专班成员聚焦基层党建、人居环境卫生整治、矛盾纠纷调处化解、“三务”公开和“三资”管理、社会治安、综合评价等重点工作。充分发挥村务监督委员会作用,要求村务监督员全程参与“三务”“三资”事务的公开、审核、评议等工作,按照“一次一审核、一次一评议”进行管理。要求各村根据阳光报告会征求意见及评价机制,定期整改问题,并将整改落实情况进行公开,全力营造和谐稳定的村庄环境。

## 大屯镇:三途径让党内关怀更有温度

本报讯(通讯员 李英丽 记者 彭传军)2022年以来,东明县大屯镇紧紧围绕党内帮扶主题,在党员工作方面开展党内关怀,让组织的关心关爱有血有肉,件件暖心、事事凝心,切实履行好党组织关心爱护党员职责,进一步增强基层党组织组织号召力、向心力和凝聚力。

鼓励党员创新创业。大屯镇党委合理安排党员参加入职、岗位、晋职等培训,鼓励支持党员参加成人教育、函授教育、网络教育等继续教育,积极为党员职业发展创造良好条件。积极从政策、资金等方面加大对党员创新创业扶持力度,支持和鼓励党员在乡村振兴中创新创业。

树立正确用人导向。大屯镇坚持干部标准和实在实干实绩用人导向,突出政治标准和事业至上,大力选拔敢于负责、勇于担当、实绩突出的党员干部,大力选拔表现优秀的干部,特别是长期在驻村一线和疫情防控等艰苦岗位工作、默默无闻

“老黄牛”式的党员干部。

营造氛围增强党员自豪感。在防疫最前沿,大屯镇驻村工作者不惧风险,勇敢“逆行”。这些撑起一线疫情防控“半边天”的“娘子军”冲锋在前,战“疫”无休。一次次排查、一个个电话、一回回管控……形成一张闭环防疫网。她们无暇顾及家庭,忙时甚至连饭也吃不上;她们柔肩负千钧,即使生病也仍坚守岗位,承受着身体和心理的双重压力。党支部注重在疫情防控一线考察识别基层干部,对于工作突出的同志及时给予表彰和资助。让基层人员把归属感、获得感转化为工作动力,对于防疫一线工作者来说既是鼓励,也是对工作的肯定。

党员讲奉献,也要享温暖。大屯镇党委立足实际,在党员工作方面,以“感有人解、难有人帮、事有人管”为切入点,认真落实党内激励关怀帮扶工作要求,出实招、见实效,当好党员“娘家人”。

## 武胜桥镇着力打造高素质干部队伍

本报讯(通讯员 宋茜)东明县武胜桥镇锚定实现乡村振兴新突破,抓好干部选育管用,着力打造高素质干部队伍,从而推动干部“能上能下”。

武胜桥镇坚持开展周四集中学习活动,为党员干部持续“补钙铸魂”,将学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,引导党员干部深入领会其中的真理内涵。坚持打好激励干部担当作为组合拳,健全干部担当作为保护机制。聚焦组织工作重点以及干部工作中面临的实际困难,优化实绩考核方

案,统筹用好村级资源,激励干部担当作为。完善容错纠错机制,为党员干部勇挑重担保驾护航。紧紧围绕乡村振兴战略目标选干部,为推动全面振兴提供强有力支撑,鲜明用人导向,结合本镇实际发展情况、各部門核心职能,近距离接触干部,切实把敢于斗争、勤勉尽责的干部选出来、用起来。同时,优化干部队伍结构,在年龄搭配上,打造有利于传帮带的老中青梯次组合;在经历互补上,统筹交流,推动机关干部与基层干部融合。

### 下乡义诊 服务暖心

1月10日,东明县康宁护理院组织医疗志愿服务队,到沙窝镇尚庄社区开展“黄河大集”“健康过年”义诊,让广大群众在赶大集的同时,还能享受到面对面、零距离的医疗服务。通讯员 王恩标 摄

